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「躍動する子供たち」 
                   校長  水嶋  智巳  

５月は寒暖差のある日が続きましたが、子供たちは日々、元気に学習や様々な活動に取り
組んでいます。さて、今年度も２ヶ月が過ぎようとしています。今月は、「３年生の市内巡り」
「第一部会陸上競技大会」など校外で活動する機会がありました。このような機会の場では、
全員で声を合わせて、「はい」、「よろしくお願いします。」という反応をしています。集団で同じ
方向を向き、共有しためあてに向かって取り組む姿勢を今後も継続していきたいと思います。  

さて、その第一部会陸上競技大会が、５月１３日（水）に開催されました。本校では、５・６
年生の参加児童が短い期間でしたが、大会に向けて、練習に取り組んできました。壮行会で
は、これまで頑張ってきたことや切磋琢磨してきた仲間の思いをもって参加しようとする姿をと
ても凛々しく思いました。その壮行会では、これまでの練習している様子を全校児童の前で披
露しました。その際に、目の前で見ていた下学年の児童が、「うぁー」「速い」等、素直な感想
を声に出していました。私もまったく同じ気持ちで参観していました。参加した児童それぞれが
自分の記録向上をめざし、一生懸命に取り組んでいる姿を見ることができました。そのような
姿を見ることができたこと、見られたことを自分の力（記録向上）に変えられたこと、お互いにと
てもよい影響があった壮行会となりました。４年生が中心となった応援団も、代表選手にエー
ルを送りました。そして迎えた大会当日。躍動する青菅小学校の代表選手児童。力強い走り
や自己ベストを目指そうとする姿に、自然とチームの仲間や会場の皆さんが、そして、私も大き

な声援を送りました。頑張っている姿は、自然と応援したくなるものだと改めて思いました。青菅
小の合言葉「お：応援する子  応援される子」の姿がそこにはありました。これまでの日々の練
習で、子供たちが、先生方の指導に耳を傾け、指導を受けたことをどのように体現するかを考
えて取り組んだ成果があったと思います。競技後は、友だちどうしで記録向上を喜び合ったり、
励まし合ったりする姿もありました。第一部会の各小学校の子供たちが頑張っている姿に、青
菅小の子供たちもよい刺激を受けたことと思います。郡大会へ出場する種目もあります。頑張
った子供たちに心から拍手を送りたいと思います。  
 さて、いつも話している「応援する子  応援される子」について、私が以前、読んだ本の「喜ば
れる人になりなさい」の中に、書かれていることを思い出しました。その本を読み直すと、喜ばれ
る人になることは筆者にとって不変のテーマであり、そのために人には大きな心理があると考え
たようです。それは「①人はみんな自分のことが一番大切な存在②人は誰もが自分を大切に
してほしいし、認めてほしいと願っている③人は自分のことを理解し、大切にしてくれる人のこと

を好きになる」と書かれていました。さらに、「④人は誰かを応援している人を応援したくなる」
とも書かれていました。筆者によれば、「応援なしに、自分のことばかり考えながら長期的に成
り立つ仕事や人間関係などは存在しない。そう考えると、喜ばれるということは、つまり応援でき
る人になるということ。応援されることは嬉しいし、幸せなこと。応援できる人がいるということは
それに増して幸せなことであり、人間に備わった本能なのだ。（一部抜粋）」子供たちが思考
を重ねる中で、いろいろな方向から考えたり、いろいろなやり方を試行錯誤したりして、創造性
を発揮する力を付けていけるよう支援・応援をしていく。一方で、失敗を恐れずチャレンジしてい
く心を育むことも大切です。そこで、大事になってくるのが、失敗したことの意味や価値を認識
していくことだと思います。失敗しても成功しても、次に向かう前向きな気持ちを育て、応援を力
に変えていく。このような教育活動となるように、私たち職員は取り組んでいきたいと思います。
引き続き、本校の教育活動へのご理解とご協力をよろしくお願いいたします。  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６月のおひさまルーム開設日】  

心の教育相談員の勤務日は２日（火）、４日（木）、１０日（水う）、１１日（木）、

１７日（水）、１８日（木）、２４日（水）、２５日（木）、３０日（火）です。また、

スクールカウンセラーの来校日は８日（月）、２２日（月）です。相談を希望される

場合は、開設日当日に直接連絡していただくか、教頭経由で事前にご予約いただく

ことをお勧めいたします。  

【６月の主な予定】 

１日（月）委員会活動  

  ２日（火）代表委員会、印旛郡市小学校陸上競技大会  

  ３日（水）生垣剪定 １年交通安全移動教室  

  ４日（火）２年町たんけん（１組）  

  ５日（金）プール開き、資源回収日 ２年町たんけん（２組）  

       ５年脊柱側弯症検診  

  ８日（月）全校集会 

９日（火）５年ブックトーク  

１０日（水）６年卒業アルバム写真撮影（集合写真等）  

１１日（木）ＰＴＡ会費等自動払込日  １年公園探検  

１５日（月）県民の日 

１７日（水）内科検診１・３・５年  

１８日（木）内科検診２・４・６年  

１９日（金）４年校外学習（科学館・博物館） 

２２日（月）クラブ活動  

２３日（火）１・２・３年読み聞かせ、避難訓練（不審者対応訓練）  

２４日（水）４・５・６年読み聞かせ  

２６日（金）ふれあいコンサート２・４・６年（業間～３校時）  

３０日（火）代表委員会 

【保健室から】  麻しん（はしか）が 202０

年以降最多となるペースで感染拡大してい

ます。麻しんとは、麻しんウイルスによって引

き起こされる急性の全身感染症で、空気感

染等により非常に強い感染力をもちます。

免疫を持っていない人が感染すると、ほぼ

100％発症します。最も有効な予防法は予

防接種です。予防接種については本人と保

護者の判断が尊重されます。未接種の場

合はご検討ください。 

 

 

 

 

 

 

 

【６月の集金について】  

６月１１日（木）は、学校モールを

利用した自動払込日です。  

学校モールからメールが届きます

ので、金額等をご確認頂き、準備を

お願いいたします。 



＜プール学習の予定＞  

日  程 １，２校時 ３，４校時 ５，６校時 

6 

5 金  6 年生  4 年生    

8 月    5 年生    

9 火  1・2 年生  3 年生  6 年生  

10 水  5 年生  4 年生    

11 木  3 年生  6 年生    

12 金  1・2 年生  4 年生    

16 火  1・2 年生  3 年生  5 年生  

17 水  4 年生予備      

18 木  6 年生予備  3 年生予備    

19 金  5 年生予備      

22 月  1・2 年生予備  ４年生  安全指導    

23 火    5 年  安全指導    

24 水  １・２年  安全指導  3 年  安全指導    

25 木  ６年  着衣泳      

26 金        

 

※天候や水温などの関係で変更になることもございます。その際は連絡帳等  

でご連絡させていただきますので、ご確認をお願いいたします。  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国語科研究部よりお知らせが届きましたので、お伝えいたします。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜水泳学習について＞ 

◆実施につきましては、熱中症警戒アラートにより実施不可に変更

になる場合があります。 

 

◆持ち物 □プールカード（必ずペン書き・押印）  □プールバ

ッグ □水着 □帽子（１・２年生は指定色 ３～６年は指定な

し） □タオル □サンダル □ビニル袋  

□ゴーグル（使用する人のみ） 

◆水泳のある日は、プールカードを必ず持たせてください。プール

カード忘れ・チェック項目に×がある・記入漏れがある・ペンで

書かれていない（消えるボールペンでの記入は不可）・保護者印

がない場合はプールに入ることができません。 

◆帽子の前面に大きく名前を書いてください。水着にはゼッケンは

つけませんが、誰のものかわかるように記名をお願いします。 

＜着衣泳について＞ 

◆６年生は、水泳の授業で着衣泳を実施します。濡れてもよく、色

落ちのしにくい私服の準備をお願いします。※長袖、長ズボンが

好ましいです。 
 


